

见报即有奖  
最高2000元

“杏林学院杯”  
读者爆料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

# 13岁女孩离家出走一周未归

## 父母四处寻找未果,希望知道孩子是安全的

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 8月12日,济南一名13岁女孩离家出走。家人四处寻找,然而一个星期过去了,小女孩依旧没有任何音讯。

19日上午,记者在市中公安分局六里山派出所见到了女孩文文(化名)的父母。文文的父亲高先生说,孩子今年13岁,上初一,前段时间因为转学的事情休学在家。28日就要转到新的学校了,没想到12日中午突然不辞而别,“还留了张纸条,大意是说父母管得严,要追求自由。”高先生说,孩子出走前并没有任何异常。在12日离家出走前,还给母亲买了一份早饭,情绪也没有变化。

“孩子今年5月份曾经出走过一次。”孩子的母亲王女士说,当时文文和学校的同学结伴外出,两天之后,才在其他同学的帮助下,将文文劝回家。

王女士说,孩子原来比较内向,学习成绩也不错,不过后来

因为接触了一些贪玩的同龄孩子,成绩受到了影响。正是5月份那次离家出走让她下定决心要给孩子转学。“从小学六年级开始,几乎每周都给她补课。”王女士也承认对孩子管得太严,夫妻俩工作太忙,与孩子沟通太少。

王女士说,孩子走时只带了三件衣服,身上也没带钱,这让他们担心不已。孩子走后他们也四处寻找,不过至今一无所获。15日他们在土屋路一家网吧的监控录像发现,孩子出走那天曾经被一个骑摩托车的男子接走,而且15日又和这个男子出现在那家网吧。不过他们辗转联系上该男子后,男子却称只是与文文吃了一顿饭就分开了,并不知道文文的下落。

“已经找了一周了,还是没有消息,希望社会上的好心人能帮帮忙,只要让我们知道孩子是安全的就行了。”说着,孩子的母亲王女士流下了眼泪。



孩子父亲捂着额头,焦急万分。本报记者 吴金彪 摄

记者观察

### 孩子屡屡出走 家长难辞其咎

从6月份到现在,仅记者参与报道的孩子离家出走的事就有三起了。他们的情形大致相同,都处在十岁多的花季年龄,离家出走原因都是为了摆脱父母的管束,“寻找自由”。是什么让这些青少年不更事的孩子频频出走?

孩子出走固然有其自身原因,但是我们还需要寻找一下家庭、学校教育等方面的原因,青少年时期的孩子,在不当的环境中很容易叛逆。我们的家长,除

了关心孩子的学习,让孩子做一个“乖孩子”外,有没有真正重视孩子的内心精神需求,多陪伴孩子?孩子屡屡出走,家长难辞其咎。

正如山东省青少年研究会理事、山东师范大学心理学院副教授赵景欣所说,现在的家庭教育和学校教育都需要完善。家长要从小和孩子做朋友,学会倾听,比如学校教育中,需要配备合格的心理健康教育老师。

# 罐车撞护栏起火,致三死一伤

事发G20高速济南北收费站附近,附近居民凌晨参与救援

本报96706热线消息(记者 张泰来) “听到嘭的一声,出来一看,一辆罐车停在高速路上,车头着火,一个人从驾驶室出来,满身是火。”19日凌晨,G20高速济南北收费站附近一小区的居民正在熟睡,突然被一声巨响惊醒,出门一看,被眼前的景象吓得没了一丝睡意。

“当时火很大。”据居民赵先生介绍,从他们小区往高速路上看,星星点点的车灯排了很长的距离,车队的后方,一辆罐车紧

靠着护栏,车头在呼呼冒火。

“火苗得有两米多高,有一个人从驾驶室跑出来,像个火球似的,真把我们吓坏了。”赵先生说,他们担心车头的火引燃后面的罐体发生爆炸,那样的话,小区离得这么近,他们的生命财产安全势必会受到影响。

直到听说这只是个空罐,赵先生他们这才松了一口气,并跟随着120工作人员一起到事故地点附近寻找伤者,“我们打了119、110和120。120的医护人员

在上面救了满身起火的伤者,他说还有一个人被甩了出来”。

半个小时后,赵先生和120的医护人员一起在罐车下方沟里找到了被甩下车的副驾驶座上的人员,“已经没气了,看起来40岁上下,身上穿着蓝色的工作服。在他周围,有一根3米多带黄漆的钢管,一个车门和很多汽车的碎片”。

据参与救援的济南市公安局消防支队第三中队消防员龚先生介绍,事故现场除了罐车外,

还有一辆厢式货车,车头部分也有损毁。知情人说,事故的原因是罐车爆胎,和厢式货车刮擦后撞在了护栏上,但该说法没有得到警方证实。

19日,记者赶到伤者就诊的济南军区总医院了解情况,对方拒绝接受采访。据了解,此次事故共造成三人死亡一人受伤,具体事故原因还在进一步调查中。

(奖励线索提供者 张先生 100元)

# 两青年男女超市门口身亡

现场人员称男子曾追求过女子

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 19日下午在济南二环西路发生一幕惨剧,两名青年男女在一家超市门口双双死亡。现场群众称男子曾追求过女子,“不过女子不同意”。

19日晚7点多,记者赶到位于二环西路与清河北路交叉口附近的家家悦超市门口时,周围已经聚集了很多市民。警方拉起的一道警戒线将围观市民隔离开来。在警戒线里面,记者看到有一辆警车和一辆黑色的殡葬车。民警正在勘查现场。

现场群众告诉记者,死者是两名青年男女。女子在附近小区居住,今年19岁,“好像还在上高中”,暑假在超市打工,刚工作了四五天。男子是外地人,两人可能是同学,不但认识还追求过女子,案发前男子将女子从超市叫了出来,后来两人意见产生分歧并有肢体接触,“女子可能不同意”,不知怎么回事就出了命案。

一位围观市民称,120救护车赶到时,两人都已经没有了呼吸。“听说是用刀捅伤的”,不过对于两人是如何死亡的,现

场很多群众都表示不清楚。有超市员工称,案发地人山人海,停放着很多电动自行车,有忙着运货的,有推车经过的,不过大家都没有注意到两名年轻人,以为就是吵吵闹闹,没想到会发生命案。

事发后,死亡女子的家人赶到了现场处理后事。在事发现场,记者向保安和民警求证群众的说法,不过没有得到证实。“还得调查。”一位保安说。

19日晚8点,记者离开事发现场时,拉死者遗体的黑色殡葬车已经离开,不过现场封锁

依旧没有解除。“太可惜了,两个年轻的生命就这么走了。”现场很多群众感叹。

记者随后从警方了解到,19日17时25分,槐荫公安分局接到群众报警称,在一超市门口有一男一女打架,两人受伤。民警迅速赶到现场,发现一男一女倒卧在血泊中,120随后赶到,发现两人已经死亡。经调查,男子因故持刀将女子刺伤致死后割颈自杀。目前,详细情况警方正在进一步调查中。

(奖励线索提供者 袁先生 50元)

## 逃出故障电梯 消防通道被锁

本报96706热线消息(记者 殷亚楠 实习生 陈孟璇) 电梯超载下降至四楼,出了电梯门想走消防通道,却发现通道被铁链锁住。近日,在海蔚大厦办公的人员反映了这样的情况。

19日早8点05分左右,郭女士在花园路的海蔚大厦乘坐2号客梯时,电梯下坠至四楼。当时乘坐电梯的人打开电梯门,想从四楼的消防通道出去时,发现消防通道的门被铁链锁死。“消防通道的门怎么能被锁死呢,万一遇到火灾之类更加紧急的情况怎么办?”郭女士担心地说。

19日下午3点30分左右,记者来到花园路海蔚大厦了解情况,发现大厦的电梯都在正常运行中,而且要到大厦四楼,不能乘坐电梯,只能爬楼梯。

对此,海蔚大厦大厅的服务人员告诉记者,2号客梯并没有发生故障,早上的情况是电梯超载造成的,电梯一超载就会自动停到四楼的平台,四楼是房地产商还没有租出去的房间,平时也不会有人到四楼去,所以电梯没有在四楼设置停靠点。这位工作人员还说:“电梯承载量在十人左右,今天上午一下子就上了16个人,电梯严重超载。”

据记者了解,在海蔚大厦的南北两侧都有楼梯可以通到四楼,记者分别从两边上去,发现两边的门都是紧紧关闭的。通往四楼的门为什么是关着的?就此,记者采访了负责海蔚大厦管理服务的博源物业公司相关负责人,该负责人告诉记者,海蔚大厦四楼归开发商管,钥匙也被开发商收走了。因为开发商没有交付,他们平时都没打开过四楼的门。

## 老榆树断裂 凌晨砸向民房

本报96706热线消息(记者 王若松) 19日凌晨,上新街南口附近一棵老榆树突然断裂,硕大的枝干结结实实地砸在路旁民房的房顶上,使得本就老旧的民房“危机四伏”,屋内多处裂缝,不时有瓦片掉落。

“凌晨0点多,正在屋里睡觉呢,忽然听到‘咣’的一声,没反应过来是什么事,赶紧拉着我闺女往外跑,出来一看是这棵歪脖子树倒了,可把我们吓坏了。”19日上午9点多,记者在新街见到了这户被砸民房的主人胡女士。她告诉记者,这棵老榆树有三四十年的树龄了,之所以叫它歪脖子树,是因为树是歪着长的,“平时看着就很危险,没想到凌晨出事了”。

记者注意到,老榆树除树干歪斜外,枝干非常茂盛,断裂部分的树枝大约有半米粗,正好砸在胡女士家的房顶上,“要不是中间有个不住人的平房垫了一下,还不知是什么后果呢!”胡女士的丈夫马先生心有余悸地说。

目前,胡女士说,除了居住,他们家被砸的民房正好是开商店的门头房,“全家就靠这门头过日子,再说砸成这样也不敢再住了,挺愁人”。

据胡女士介绍,大树凌晨断裂之后,他们就拨打了12345求助。上午9点半左右记者来到事发现场时,一辆黄色的市园林局行道树修剪车已经停在胡女士的家门口准备工作。

(奖励线索提供者 杜先生 50元)